

# 19秋爱丁堡大学交流小结

2020-06-17 19:41:49

回国已经快半年了，国内南方已是炎炎夏日，回想起去年九月在爱丁堡刚下飞机便拿出了厚厚冬衣，爱丁堡秋冬的寒风可以大的让人发型全无，而这座城市却给我留下了特别温暖的记忆，令我眷恋、并依旧神往。爱丁堡这座城市

这四个月里，爱丁堡这座城慢慢印刻在我的心里，成了我无比眷恋的地方。“爱丁堡真的太美了！”语言苍白却阻止不了我在爱丁堡不止一次激动地发出这样的感慨。记得第一天到爱丁堡，在宿舍放下东西后，便跟着谷歌地图去找一起来交流的小伙伴，二十来分钟的步行里，古老的欧式建筑、蔚蓝美丽的天际形成浪漫的欧洲风情与爱丁堡独特的城市风貌，让我真的在初见爱丁堡时就折服于这座城市的梦幻与美丽，那天，我不禁用手机拍了一路的照片。在去交流之前便很向往欧洲的风物，同时我也是一个古老建筑和自然风景爱好者。而爱丁堡似乎超出了我交流前的所有幻想。在爱丁堡有古老与现代并存的建筑，有亚瑟王座和福斯湾的自然风光，有美丽动人的天际线，有特别热情的人们。在之后的每一天，我都常常沉浸在这座城市的魅力里。大学上课的地方与我的宿舍有二十几分钟步行的路程。每天早晨出门上课，穿过色调古老的居民建筑，经过一所城堡似的中学校园；每天傍晚拎着一袋蔬果饭菜散步回去，选择爱大校园边那片大草坪边上的路，开阔碧绿的草坪往往与斑驳的晚霞相连，草坪间有几条两侧种着樱花树的小道，转角处有时会有人拉起音符流动的小提琴，步道上常能见到骑车锻炼的人们，我慢慢地走，时间好像慢了下了。在上海的时候，我有时习惯于让自己高效率地去完成许多事情，反而很多事情似乎都来不及有太多的停留。在这次出国交流的几个月里，在爱丁堡这个优雅而慢节奏的城市里，我的心情也慢慢地放下脚步，去思考许多事情，去感悟身边的“风景”。



爱大校园边的大草坪



爱丁堡城市街景 爱丁堡大学

爱丁堡大学坐落于爱丁堡的市中心，因此生活非常方便，周围也比较热闹。爱大已有将近五百年的历史，有着很深的历史文化积淀，大多数的教学楼也都沿承了这座城市的风格。图书馆、教室等内部环境则非常舒适且现代化，爱大主图书馆的座位都在落地窗边，图书馆一侧的座位可以眺望校园边广阔的大草坪，另一侧则是校园中心的乔治花园。乔治花园不大，走在里面却很宁静，树木自由生长，是一个独自读书有松鼠相伴的好地方，或是因为花园景象到了秋冬季节还有些许颓败，总让我觉得有些秘密花园的味道。交流生在爱大只能选三门课程，开学前两周也像复旦一样可以调整课程，我选择了三门和自己专业相关的课程——计量经济学、投资学和消费者行为学，除了正式的lecture之外，部分课有tutorial，因为课程数量不多，所以也不会很忙碌。我很喜欢全英文上课的模式，每门课也都让我有不同的体验，前两门课偏向让我扎实了专业课基础，而在消费者行为学课上我也有了和当地的老师同学最密切深入的交流，也认识了之后常一起交流玩耍的来自泰国的好朋友。爱大会为大一和来交换的学生提供宿舍，因此在住宿上也比较方便和舒适，和其他室友分享一个flat的模式也让我们既有自己的空间，又能和来自世界各地的学生一起交流生活。饮食上，晚餐我大多会选择在宿舍厨房里做中国菜，而中午不方便回宿舍的时候就会在街边或是图书馆一楼的咖啡厅吃。苏格兰人自己有时也会吐槽英式美食不如法国意大利的美食那么丰富，但几个月的英餐还是给了我不错的体验，鱼和薯条也还是让我意犹未尽。



爱丁堡大学Old College 短短四个月的交流，让我有了非常不同的经历和体验，不仅仅是欣赏了欧洲的美景，也是锻炼了自己处理许多事情的能力，认识了许许多多的朋友，更是让我在爱丁堡这座城市的优雅和交流生活的空闲里去慢慢思考，有所改变。我曾跟朋友说，我之前喜欢理性思考而爱丁堡和欧洲却慢慢成为我内心非常柔软的地方，一个一想起内心便会涌起波澜的地方。见到她之前我对她心存向往，离开之后，我对她无比眷恋、竟是更加神往。